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■ 社会人になる前に卒業した学校
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 0.9 21.0 12.3 8.6 1.3 49.7 6.2

　60代除く 8788 0.8 19.9 13.1 8.6 1.2 49.9 6.6

正社員･正職員 6354 0.5 16.4 11.1 5.2 1.5 57.0 8.3

　18～24歳 404 1.0 21.0 7.7 4.5 2.2 61.4 2.2

　25～29歳 819 0.5 7.9 11.4 4.0 1.3 63.5 11.4

　30～34歳 853 0.5 10.6 12.5 3.4 1.5 59.9 11.6

　35～39歳 976 0.6 13.3 12.8 6.3 1.5 53.9 11.6

　40～49歳 1795 0.2 21.0 14.0 5.3 1.4 51.1 6.9

　50～59歳 1175 0.5 19.0 7.0 6.0 1.3 60.1 6.1

　60～69歳 332 0.9 21.1 5.4 6.0 3.0 57.8 5.7

契約社員･嘱託 866 1.4 21.2 12.5 10.0 1.4 49.3 4.2

フリーター 559 3.6 39.5 16.6 4.8 1.4 32.7 1.3

パートタイマー 1535 1.4 32.3 15.6 21.2 0.3 28.0 1.1

派   遣 376 0.5 25.8 12.5 18.1 0.8 39.6 2.7

業務委託 167 1.2 16.8 12.6 9.6 ― 51.5 8.4

男性計 5600 0.9 18.6 10.0 0.9 2.0 58.7 9.1

正社員･正職員 4480 0.5 15.9 9.7 0.9 2.0 60.7 10.4

　18～24歳 201 0.5 29.4 7.5 1.0 3.5 55.2 3.0

　25～29歳 489 0.6 8.6 10.8 1.2 2.0 61.8 14.9

　30～34歳 586 0.7 11.8 10.9 0.5 1.9 59.4 14.8

　35～39歳 711 0.6 13.1 12.5 1.1 1.7 56.7 14.3

　40～49歳 1357 0.2 20.6 11.1 1.0 1.7 57.1 8.3

　50～59歳 901 0.6 15.4 6.3 0.6 1.7 68.0 7.4

　60～69歳 235 1.3 13.2 2.1 0.9 4.3 71.1 7.2

契約社員･嘱託 480 2.3 22.9 8.8 1.3 2.5 57.3 5.0

フリーター 300 2.3 38.0 16.0 1.0 2.3 39.0 1.3

パートタイマー 171 2.3 33.3 11.1 0.6 0.6 48.5 3.5

派   遣 97 2.1 34.0 9.3 ― 2.1 50.5 2.1

業務委託 72 1.4 16.7 9.7 1.4 ― 61.1 9.7

女性計 4257 1.0 24.1 15.5 18.8 0.4 37.8 2.5

正社員･正職員 1874 0.4 17.4 14.7 15.4 0.5 48.1 3.5

　18～24歳 203 1.5 12.8 7.9 7.9 1.0 67.5 1.5

　25～29歳 330 0.3 7.0 12.1 8.2 0.3 66.1 6.1

　30～34歳 267 ― 7.9 16.1 9.7 0.7 61.0 4.5

　35～39歳 265 0.8 14.0 13.6 20.0 1.1 46.4 4.2

　40～49歳 438 0.2 22.1 23.3 18.7 0.5 32.4 2.7

　50～59歳 274 0.4 30.7 9.1 24.1 ― 33.9 1.8

　60～69歳 97 ― 40.2 13.4 18.6 ― 25.8 2.1

契約社員･嘱託 386 0.3 19.2 17.1 21.0 ― 39.4 3.1

フリーター 259 5.0 41.3 17.4 9.3 0.4 25.5 1.2

パートタイマー 1364 1.3 32.2 16.2 23.8 0.3 25.4 0.8

派   遣 279 ― 22.9 13.6 24.4 0.4 35.8 2.9

業務委託 95 1.1 16.8 14.7 15.8 ― 44.2 7.4
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１．在学中から就職するまで
１） 社会人になる前に卒業した学校

 社会人になる前に卒業した学校の種類で最も多いのは「大学」（４９.７％）であり、次いで「高等学校」
（２１.０％）となっている

 正社員・正職員では「大学」が５７.０％と最も大きな割合となっているのに対し、フリーター、パートタイ
マーでは「高等学校」が３５％前後で最も大きな割合を占めている

 男性では「大学」が５８.７％なのに対し、女性では３７.８％で約２０ポイントの差がある

SQ36-1 そのとき卒業したのは、以下のうち、どれですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 在学中に卒業後の最初の仕事は決まっていたか

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 77.5 22.5 2014年 全体 9857 77.5 22.5

　60代除く 8788 77.2 22.8 　60代除く 8788 77.2 22.8

正社員･正職員 6354 83.3 16.7 高等学校卒 1990 64.4 35.6

　18～24歳 404 90.3 9.7 専修各種卒 1208 74.0 26.0

　25～29歳 819 85.5 14.5 短期大学卒 848 80.2 19.8

　30～34歳 853 80.4 19.6 大学卒 4879 82.7 17.3

　35～39歳 976 76.9 23.1 男性計 5600 79.4 20.6

　40～49歳 1795 84.2 15.8 高等学校卒 994 60.9 39.1

　50～59歳 1175 86.7 13.3 専修各種卒 560 73.9 26.1

　60～69歳 332 78.0 22.0 短期大学卒 60 63.3 36.7

契約社員･嘱託 866 72.1 27.9 大学卒 3250 85.2 14.8

フリーター 559 40.8 59.2 女性計 4257 74.9 25.1

パートタイマー 1535 75.2 24.8 高等学校卒 996 68.0 32.0

派   遣 376 63.0 37.0 専修各種卒 648 74.1 25.9

業務委託 167 61.7 38.3 短期大学卒 788 81.5 18.5

男性計 5600 79.4 20.6 大学卒 1629 77.8 22.2

正社員･正職員 4480 84.1 15.9

　18～24歳 201 92.5 7.5

　25～29歳 489 85.3 14.7

　30～34歳 586 80.7 19.3

　35～39歳 711 76.8 23.2

　40～49歳 1357 85.3 14.7

　50～59歳 901 88.6 11.4

　60～69歳 235 81.3 18.7

契約社員･嘱託 480 71.7 28.3

フリーター 300 39.7 60.3

パートタイマー 171 70.2 29.8

派   遣 97 60.8 39.2

業務委託 72 54.2 45.8

女性計 4257 74.9 25.1

正社員･正職員 1874 81.3 18.7

　18～24歳 203 88.2 11.8

　25～29歳 330 85.8 14.2

　30～34歳 267 79.8 20.2

　35～39歳 265 77.4 22.6

　40～49歳 438 80.8 19.2

　50～59歳 274 80.7 19.3

　60～69歳 97 70.1 29.9

契約社員･嘱託 386 72.5 27.5

フリーター 259 42.1 57.9

パートタイマー 1364 75.8 24.2

派   遣 279 63.8 36.2

業務委託 95 67.4 32.6
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２）在学中に卒業後の最初の仕事は決まっていたか

Q38 在学中に、卒業後の最初の就職先は決まっていましたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

 在学中に卒業後の最初の仕事が「決まっていた」人は、８割近くを占める

 正社員・正職員では「決まっていた」が８割以上を占め、特に２０代までと、４０代、５０代で高め

 正社員・正職員以外では、現在「フリーター」の人で、「決まっていなかった（卒業後に決まった）」が
約６割を占める

 学歴別では高等学校卒の「決まっていなかった（卒業後に決まった）」が他の学歴よりも高くなっている

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 初職の就業形態
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 82.1 3.4 9.2 2.3 1.2 0.7 0.7 0.5 2014年 全体 9857 82.1 3.4 9.2 2.3 1.2 0.7 0.7 0.5

　60代除く 8788 81.1 3.6 10.0 2.4 1.3 0.6 0.5 0.4 　60代除く 8788 81.1 3.6 10.0 2.4 1.3 0.6 0.5 0.4

正社員･正職員 6354 90.5 2.3 4.9 0.7 0.5 0.3 0.4 0.4 高等学校卒 1990 71.6 2.1 19.3 3.9 1.2 0.3 0.8 0.9

　18～24歳 404 91.8 2.0 5.2 0.7 ― ― ― 0.2 専修各種卒 1208 78.1 3.6 12.6 3.0 1.2 1.1 0.2 0.2

　25～29歳 819 92.8 1.8 4.4 0.2 0.4 0.2 ― 0.1 短期大学卒 848 86.1 3.8 4.8 2.0 1.4 0.8 0.6 0.5

　30～34歳 853 87.3 3.5 5.6 0.6 2.1 0.5 0.1 0.2 大学卒 4879 86.3 3.8 5.5 1.5 1.2 0.6 0.7 0.5

　35～39歳 976 85.7 4.3 7.6 0.7 0.7 0.4 0.4 0.2 男性計 5600 85.5 2.6 8.5 1.2 0.6 0.6 0.5 0.6

　40～49歳 1795 91.6 1.7 5.1 0.6 0.2 0.2 0.2 0.3 高等学校卒 994 70.7 2.2 21.5 2.5 0.8 0.3 0.8 1.1

　50～59歳 1175 93.5 1.0 3.0 1.0 ― 0.1 0.6 0.8 専修各種卒 560 81.1 2.9 12.5 1.1 1.3 1.1 0.2 ―

　60～69歳 332 89.2 2.1 1.8 1.5 ― 0.6 2.7 2.1 短期大学卒 60 81.7 3.3 10.0 1.7 ― 3.3 ― ―

契約社員･嘱託 866 70.7 14.0 10.7 1.6 1.2 0.5 0.8 0.6 大学卒 3250 90.0 2.5 4.9 0.8 0.5 0.5 0.4 0.5

フリーター 559 35.6 1.4 54.4 3.8 2.3 0.5 1.3 0.7 女性計 4257 77.5 4.5 10.0 3.7 2.0 0.8 1.0 0.5

パートタイマー 1535 78.6 2.1 7.7 8.7 0.9 0.3 1.1 0.7 高等学校卒 996 72.5 1.9 17.2 5.2 1.6 0.3 0.7 0.6

派   遣 376 64.1 5.3 14.9 1.6 12.8 0.5 0.3 0.5 専修各種卒 648 75.6 4.2 12.7 4.6 1.2 1.1 0.3 0.3

業務委託 167 47.3 6.0 11.4 3.0 1.2 22.2 6.6 2.4 短期大学卒 788 86.4 3.8 4.4 2.0 1.5 0.6 0.6 0.5

男性計 5600 85.5 2.6 8.5 1.2 0.6 0.6 0.5 0.6 大学卒 1629 79.0 6.3 6.6 2.8 2.8 0.9 1.3 0.4

正社員･正職員 4480 91.9 1.5 4.8 0.5 0.3 0.3 0.3 0.5

　18～24歳 201 94.0 1.5 3.5 0.5 ― ― ― 0.5

　25～29歳 489 93.3 1.4 4.5 0.4 0.2 0.2 ― ―

　30～34歳 586 89.2 2.2 5.8 0.5 1.2 0.5 0.2 0.3

　35～39歳 711 86.6 3.0 8.0 0.7 0.6 0.4 0.4 0.3

　40～49歳 1357 92.7 1.3 4.9 0.4 ― 0.1 0.1 0.4

　50～59歳 901 95.0 0.6 2.6 0.6 ― 0.1 0.6 0.7

　60～69歳 235 93.2 0.4 1.3 0.4 ― 0.9 1.7 2.1

契約社員･嘱託 480 71.3 13.5 11.9 1.0 0.4 0.6 0.6 0.6

フリーター 300 36.7 1.3 55.0 1.7 2.3 1.0 1.3 0.7

パートタイマー 171 69.6 ― 8.2 18.1 1.2 ― 0.6 2.3

派   遣 97 67.0 4.1 15.5 3.1 9.3 ― ― 1.0

業務委託 72 51.4 4.2 18.1 ― ― 19.4 5.6 1.4

女性計 4257 77.5 4.5 10.0 3.7 2.0 0.8 1.0 0.5

正社員･正職員 1874 87.2 4.2 5.3 1.2 1.0 0.3 0.5 0.3

　18～24歳 203 89.7 2.5 6.9 1.0 ― ― ― ―

　25～29歳 330 92.1 2.4 4.2 ― 0.6 0.3 ― 0.3

　30～34歳 267 83.1 6.4 5.2 0.7 4.1 0.4 ― ―

　35～39歳 265 83.0 7.9 6.4 0.8 1.1 0.4 0.4 ―

　40～49歳 438 88.4 3.2 5.7 1.1 0.7 0.5 0.5 ―

　50～59歳 274 88.7 2.6 4.4 2.6 ― ― 0.7 1.1

　60～69歳 97 79.4 6.2 3.1 4.1 ― ― 5.2 2.1

契約社員･嘱託 386 69.9 14.5 9.3 2.3 2.1 0.3 1.0 0.5

フリーター 259 34.4 1.5 53.7 6.2 2.3 ― 1.2 0.8

パートタイマー 1364 79.7 2.3 7.6 7.6 0.9 0.3 1.2 0.4

派   遣 279 63.1 5.7 14.7 1.1 14.0 0.7 0.4 0.4

業務委託 95 44.2 7.4 6.3 5.3 2.1 24.2 7.4 3.2
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２．初職の就業状況
１） 初職の就業形態

Q37 学校を卒業後、初めて就職したときの働きかた（就業形態）は、
次のどれでしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

 ワーキングパーソンの８割以上が卒業後、「正社員・正職員」として勤務

 現在、正社員・正職員の人では、30代後半を除き、約9割が卒業後の最初の仕事を「正社員・正職員」として
勤務

 フリーターは卒業後の最初の仕事が「正社員・正職員」であった割合が4割以下と他の就業形態よりも低く、
「フリーター（社会人アルバイター）」が半数以上を占める
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■ 初職の勤務先業種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 0.1 0.1 3.8 20.7 0.9 11.8 4.7 11.7 8.3 1.5 3.7 5.8 4.4 0.3 8.1 4.3 9.6

　60代除く 8788 0.1 0.1 3.7 19.7 1.0 12.5 4.8 11.9 8.0 1.5 3.9 6.1 4.3 0.3 8.6 4.0 9.5

正社員･正職員 6354 0.2 0.1 4.7 22.2 1.1 14.3 4.7 9.8 7.8 1.7 2.3 5.8 4.0 0.3 8.1 5.3 7.5

　18～24歳 404 0.7 ― 3.7 15.8 2.2 15.8 7.2 7.4 6.7 2.0 2.2 11.1 3.0 ― 9.9 5.0 7.2

　25～29歳 819 ― 0.1 2.9 16.6 1.5 17.0 5.3 6.8 8.1 1.6 2.6 9.6 3.5 0.4 10.4 5.7 7.9

　30～34歳 853 0.2 0.2 3.8 19.6 0.6 17.0 4.7 10.2 8.3 2.9 2.1 6.7 3.9 0.1 8.7 4.1 6.9

　35～39歳 976 0.2 ― 5.4 18.6 1.3 16.9 5.6 11.3 5.8 1.3 3.8 5.0 3.1 0.2 8.2 4.8 8.3

　40～49歳 1795 0.2 0.1 5.2 25.2 1.2 13.9 4.7 10.4 7.0 2.0 2.3 4.8 3.1 0.3 7.6 5.0 7.1

　50～59歳 1175 ― 0.1 4.7 27.1 1.0 10.9 3.3 11.1 9.7 0.9 1.4 2.8 6.6 0.3 6.8 6.0 7.3

　60～69歳 332 0.3 0.3 7.5 26.8 ― 4.8 3.0 7.5 11.1 1.5 1.8 4.8 5.1 0.3 6.3 9.3 9.3

契約社員･嘱託 866 ― ― 3.2 21.0 0.9 9.1 5.0 14.0 9.6 1.3 4.0 4.6 5.3 0.3 7.0 4.0 10.5

フリーター 559 ― 0.2 2.1 12.3 0.9 4.7 5.7 21.5 3.0 0.9 15.9 2.1 4.3 1.1 9.7 1.4 14.1

パートタイマー 1535 0.1 ― 1.9 19.5 0.3 5.5 4.4 14.7 11.1 0.8 5.0 8.9 5.2 ― 6.9 2.2 13.5

派   遣 376 0.3 ― 2.7 16.2 0.5 12.2 5.6 14.4 11.2 1.3 4.5 3.7 3.2 0.3 9.8 1.1 13.0

業務委託 167 ― ― 0.6 12.6 ― 12.0 2.4 7.2 3.6 0.6 1.2 3.0 9.6 ― 16.2 3.0 28.1

男性計 5600 0.1 0.1 4.9 24.6 1.2 14.9 5.4 9.3 6.4 1.6 3.0 3.2 3.4 0.3 8.3 5.7 7.5

正社員･正職員 4480 0.1 0.2 5.2 25.0 1.2 16.0 5.0 8.5 6.8 1.7 2.2 3.5 3.3 0.2 8.1 6.2 6.7

　18～24歳 201 1.0 ― 6.0 20.4 3.0 18.4 10.4 5.0 3.5 2.0 2.5 5.0 0.5 ― 9.5 6.5 6.5

　25～29歳 489 ― 0.2 3.1 20.4 1.8 18.6 5.5 4.1 6.3 1.4 3.1 7.0 3.3 0.4 9.4 8.2 7.2

　30～34歳 586 0.2 0.3 4.3 21.8 0.5 20.3 4.6 9.4 7.0 2.9 1.5 3.4 3.8 ― 8.2 5.6 6.1

　35～39歳 711 ― ― 5.2 20.1 1.3 18.8 6.0 8.7 4.8 1.7 3.0 4.2 3.1 0.1 9.4 5.6 7.9

　40～49歳 1357 0.1 0.1 5.8 26.9 1.3 16.1 5.2 9.4 6.0 2.1 2.2 2.5 2.4 0.4 7.9 5.2 6.2

　50～59歳 901 ― 0.1 4.9 30.3 1.0 11.8 3.3 10.3 9.5 0.7 1.2 2.1 5.3 0.2 6.3 6.4 6.4

　60～69歳 235 ― 0.4 9.8 30.2 ― 5.5 2.6 6.4 10.6 1.7 2.6 3.4 3.4 0.4 7.2 8.9 6.8

契約社員･嘱託 480 ― ― 5.2 26.9 1.3 10.6 5.8 9.6 6.9 1.3 4.0 1.9 4.4 0.2 8.1 5.6 8.3

フリーター 300 ― 0.3 3.3 13.0 1.3 6.3 8.0 17.7 1.3 1.3 15.0 2.3 4.0 1.7 9.7 2.0 12.7

パートタイマー 171 0.6 ― 2.9 32.7 0.6 8.2 6.4 15.8 2.9 0.6 4.1 3.5 1.8 ― 6.4 3.5 9.9

派   遣 97 1.0 ― 2.1 20.6 1.0 24.7 9.3 8.2 6.2 1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 10.3 ― 11.3

業務委託 72 ― ― ― 13.9 ― 12.5 4.2 5.6 2.8 1.4 1.4 1.4 4.2 ― 23.6 6.9 22.2

女性計 4257 0.2 ― 2.3 15.6 0.6 7.7 3.9 15.0 10.8 1.3 4.6 9.3 5.7 0.2 7.9 2.5 12.5

正社員･正職員 1874 0.3 ― 3.3 15.4 1.0 10.0 4.0 12.9 10.2 1.7 2.7 11.3 5.6 0.3 8.3 3.4 9.6

　18～24歳 203 0.5 ― 1.5 11.3 1.5 13.3 3.9 9.9 9.9 2.0 2.0 17.2 5.4 ― 10.3 3.4 7.9

　25～29歳 330 ― ― 2.7 10.9 0.9 14.5 4.8 10.9 10.6 1.8 1.8 13.6 3.9 0.3 11.8 2.1 9.1

　30～34歳 267 0.4 ― 2.6 14.6 0.7 9.7 4.9 12.0 11.2 3.0 3.4 13.9 4.1 0.4 9.7 0.7 8.6

　35～39歳 265 0.8 ― 6.0 14.7 1.5 11.7 4.5 18.1 8.7 0.4 6.0 7.2 3.0 0.4 4.9 2.6 9.4

　40～49歳 438 0.2 ― 3.2 19.9 0.9 7.1 3.0 13.2 9.8 1.8 2.5 12.1 5.3 0.2 6.8 4.1 9.8

　50～59歳 274 ― ― 4.0 16.8 1.1 8.0 3.3 13.9 10.2 1.5 1.8 5.1 10.9 0.4 8.4 4.4 10.2

　60～69歳 97 1.0 ― 2.1 18.6 ― 3.1 4.1 10.3 12.4 1.0 ― 8.2 9.3 ― 4.1 10.3 15.5

契約社員･嘱託 386 ― ― 0.8 13.7 0.5 7.3 3.9 19.4 13.0 1.3 4.1 8.0 6.5 0.5 5.7 2.1 13.2

フリーター 259 ― ― 0.8 11.6 0.4 2.7 3.1 25.9 5.0 0.4 17.0 1.9 4.6 0.4 9.7 0.8 15.8

パートタイマー 1364 0.1 ― 1.8 17.8 0.3 5.1 4.1 14.6 12.1 0.9 5.1 9.6 5.6 ― 7.0 2.1 13.9

派   遣 279 ― ― 2.9 14.7 0.4 7.9 4.3 16.5 12.9 1.4 5.7 4.7 3.9 ― 9.7 1.4 13.6

業務委託 95 ― ― 1.1 11.6 ― 11.6 1.1 8.4 4.2 ― 1.1 4.2 13.7 ― 10.5 ― 32.6
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２）初職の勤務先業種（大分類）

 卒業後最初の勤務先の業種は、「製造業」が2割、「情報通信業」「卸売・小売業」がそれぞれ１割以上を占め
る

 正社員・正職員では、３０代までで「情報通信業」、４0代以上で「製造業」が他の年齢より高め

 フリーターの約3人に1人が、「卸売・小売業」あるいは「飲食店、宿泊業」に従事

Q41 学校を卒業後、初めて就職した勤務先の業種は何ですか。

Q26 前の勤務先の業種は何ですか。あてはまるものを１つだけ選択してください。

Q3 現在の勤務先の業種は何ですか。あてはまるものを1つだけお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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 専修各種学校卒では、他の学歴に比べて「医療・福祉」が高く、特に女性では２割近くを占める

 男性の高等学校卒では、「製造業」が２６.１％と他の学歴より高め

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 初職の勤務先業種（大分類）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

ｎ

農

林

漁

業

鉱

業

建

設

業

製

造

業

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

業

情

報

通

信

業

運

輸

業

卸

売

・

小

売

業

金

融

・

保

険

業

不

動

産

業

飲

食

店

、
宿

泊

業

医

療

・

福

祉

教

育

・

学

習

支

援

郵

便

サ
ー

ビ

ス

業

公

務

他

に

分

類

さ

れ

な

い

も

の

2014年 全体 9857 0.1 0.1 3.8 20.7 0.9 11.8 4.7 11.7 8.3 1.5 3.7 5.8 4.4 0.3 8.1 4.3 9.6

　60代除く 8788 0.1 0.1 3.7 19.7 1.0 12.5 4.8 11.9 8.0 1.5 3.9 6.1 4.3 0.3 8.6 4.0 9.5

高等学校卒 1990 0.2 0.2 3.5 23.5 1.3 5.7 8.2 16.5 6.3 0.6 6.6 2.3 0.5 0.6 7.6 4.7 11.7

専修各種卒 1208 ― 0.1 3.8 13.9 0.6 14.7 4.7 11.1 3.7 0.7 5.0 14.2 2.0 0.2 11.1 1.8 12.3

短期大学卒 848 0.4 ― 3.4 17.1 0.6 4.1 3.9 13.3 15.6 1.4 3.2 7.5 5.7 0.1 7.0 2.7 14.0

大学卒 4879 0.1 0.1 4.0 19.2 0.7 14.4 3.9 11.3 10.0 2.1 2.7 5.2 5.5 0.2 7.8 4.8 7.8

男性計 5600 0.1 0.1 4.9 24.6 1.2 14.9 5.4 9.3 6.4 1.6 3.0 3.2 3.4 0.3 8.3 5.7 7.5

高等学校卒 994 0.2 0.3 5.2 26.1 1.8 7.4 11.7 11.3 1.1 0.8 5.8 1.0 0.4 0.7 9.8 6.7 9.7

専修各種卒 560 ― 0.2 5.2 14.8 0.5 22.1 6.1 9.6 2.0 0.7 3.9 8.2 1.8 0.4 11.6 3.0 9.8

短期大学卒 60 ― ― 6.7 20.0 3.3 10.0 10.0 11.7 1.7 3.3 ― 5.0 1.7 1.7 8.3 5.0 11.7

大学卒 3250 0.2 0.1 4.8 22.6 0.8 16.0 3.8 10.4 9.7 2.1 2.5 3.0 3.6 0.2 7.5 5.9 6.7

女性計 4257 0.2 ― 2.3 15.6 0.6 7.7 3.9 15.0 10.8 1.3 4.6 9.3 5.7 0.2 7.9 2.5 12.5

高等学校卒 996 0.1 ― 1.8 20.9 0.8 4.0 4.8 21.7 11.5 0.4 7.4 3.6 0.6 0.4 5.5 2.7 13.7

専修各種卒 648 ― ― 2.6 13.1 0.6 8.3 3.5 12.3 5.2 0.6 6.0 19.4 2.2 0.2 10.6 0.8 14.4

短期大学卒 788 0.4 ― 3.2 16.9 0.4 3.7 3.4 13.5 16.6 1.3 3.4 7.7 6.0 ― 6.9 2.5 14.2

大学卒 1629 0.1 ― 2.3 12.5 0.7 11.3 3.9 13.1 10.6 2.1 3.1 9.7 9.2 0.1 8.5 2.7 10.0

Q41 学校を卒業後、初めて就職した勤務先の業種は何ですか。

Q26 前の勤務先の業種は何ですか。あてはまるものを１つだけ選択し
てください。

Q3 現在の勤務先の業種は何ですか。あてはまるものを1つだけお選び
ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 初職の勤務先従業員規模

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）

ｎ

９

人

以

下

１

０
～

１

９

人

２

０
～

４

９

人

５

０
～

９

９

人

１

０

０
～

２

９

９

人

３

０

０
～

４

９

９

人

５

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０
～

４

９

９

９

人

５

０

０

０

人

以

上

公

務

2014年 全体 9857 7.1 5.4 8.7 7.8 13.4 7.2 8.6 17.4 19.4 5.0

　60代除く 8788 7.0 5.6 8.9 7.9 13.7 7.4 8.8 17.1 19.1 4.7

正社員･正職員 6354 5.4 4.0 7.1 7.4 13.2 7.3 9.5 19.1 21.0 6.1

　18～24歳 404 3.7 3.5 9.7 7.7 17.8 6.2 8.4 19.1 19.1 5.0

　25～29歳 819 4.3 2.4 8.4 7.4 12.1 8.3 10.3 20.0 20.4 6.3

　30～34歳 853 6.4 5.4 8.0 6.7 14.1 7.6 10.7 18.1 18.5 4.6

　35～39歳 976 6.6 4.8 7.4 9.5 13.4 8.0 9.1 19.1 16.6 5.5

　40～49歳 1795 5.2 3.8 5.8 7.6 12.9 7.1 10.3 18.8 22.9 5.6

　50～59歳 1175 4.3 3.8 6.6 6.0 12.5 6.8 8.5 19.0 25.0 7.4

　60～69歳 332 9.0 4.8 5.4 5.7 11.7 5.7 6.0 20.8 20.5 10.2

契約社員･嘱託 866 6.1 4.8 10.3 8.0 14.0 7.4 8.4 15.6 20.3 5.1

フリーター 559 13.1 14.7 18.1 8.6 13.8 5.0 6.4 9.3 9.3 1.8

パートタイマー 1535 9.5 7.5 10.7 8.5 13.7 7.5 6.8 15.6 17.3 2.9

派   遣 376 6.9 6.6 10.1 10.6 15.2 9.3 7.2 15.2 16.8 2.1

業務委託 167 32.9 4.8 9.0 7.2 12.6 2.4 5.4 10.2 12.6 3.0

男性計 5600 5.6 4.3 7.7 7.2 13.0 6.9 9.2 18.6 21.3 6.3

正社員･正職員 4480 4.6 3.5 6.5 7.1 13.0 7.0 9.7 19.4 22.5 6.7

　18～24歳 201 2.0 1.0 9.5 5.5 17.9 7.0 10.4 17.9 22.4 6.5

　25～29歳 489 2.2 1.6 7.4 8.4 12.3 8.0 9.0 19.2 22.9 9.0

　30～34歳 586 6.0 4.8 8.4 7.5 14.2 6.1 9.4 18.3 19.5 6.0

　35～39歳 711 6.8 4.6 6.3 9.0 14.1 8.2 9.0 19.1 16.7 6.2

　40～49歳 1357 4.8 3.5 5.3 6.6 12.5 6.7 10.9 19.5 24.5 5.6

　50～59歳 901 3.0 3.4 6.5 6.0 11.7 6.9 9.4 19.9 25.6 7.5

　60～69歳 235 6.8 4.3 4.7 5.5 11.5 6.0 6.8 22.1 23.0 9.4

契約社員･嘱託 480 5.8 4.2 10.6 7.3 13.3 6.9 8.1 16.9 20.4 6.5

フリーター 300 12.0 15.3 16.7 9.0 13.0 5.0 6.0 9.3 11.3 2.3

パートタイマー 171 7.6 5.3 11.7 5.8 11.7 6.4 9.4 21.1 17.5 3.5

派   遣 97 4.1 5.2 11.3 10.3 18.6 10.3 5.2 18.6 15.5 1.0

業務委託 72 36.1 2.8 8.3 2.8 6.9 2.8 5.6 15.3 12.5 6.9

女性計 4257 9.0 6.8 10.0 8.6 14.0 7.6 7.9 15.7 16.9 3.4

正社員･正職員 1874 7.3 5.2 8.4 8.1 13.8 8.0 9.0 18.2 17.6 4.5

　18～24歳 203 5.4 5.9 9.9 9.9 17.7 5.4 6.4 20.2 15.8 3.4

　25～29歳 330 7.3 3.6 10.0 6.1 11.8 8.8 12.1 21.2 16.7 2.4

　30～34歳 267 7.5 6.7 7.1 4.9 13.9 10.9 13.5 17.6 16.5 1.5

　35～39歳 265 6.0 5.3 10.2 10.9 11.7 7.5 9.4 18.9 16.2 3.8

　40～49歳 438 6.4 5.0 7.5 10.5 13.9 8.4 8.2 16.7 17.8 5.5

　50～59歳 274 8.4 5.1 6.9 6.2 15.3 6.6 5.5 16.1 23.0 6.9

　60～69歳 97 14.4 6.2 7.2 6.2 12.4 5.2 4.1 17.5 14.4 12.4

契約社員･嘱託 386 6.5 5.7 9.8 8.8 14.8 8.0 8.8 14.0 20.2 3.4

フリーター 259 14.3 13.9 19.7 8.1 14.7 5.0 6.9 9.3 6.9 1.2

パートタイマー 1364 9.8 7.8 10.6 8.8 13.9 7.6 6.5 15.0 17.3 2.8

派   遣 279 7.9 7.2 9.7 10.8 14.0 9.0 7.9 14.0 17.2 2.5

業務委託 95 30.5 6.3 9.5 10.5 16.8 2.1 5.3 6.3 12.6 ―
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３）初職の勤務先従業員規模

 ワーキングパーソンの３人に１人以上が、卒業後最初の勤務先で従業員１０００人以上の大規模企業に勤務

 １００人未満の中小企業に勤務した者は約３割

 フリーターは５０人未満の小規模企業勤務が多く、半数弱を占める

 男性４０代、５０代の正社員・正職員では、約４分の１が、卒業後従業員５０００人以上の企業に勤務

Q42 学校を卒業後、初めて就職した勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パート
を含む人数）は会社全体でどれくらいでしたか。

Q27 前の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人数）は会社全体で
どれくらいですか。

Q4 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人数）は会社全体
でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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 卒業後、１０００人以上の勤務先に勤めた専修各種学校卒は２割程度で、他の学歴に比べて低い

Q42 学校を卒業後、初めて就職した勤務先の従業員数（常用雇用のア
ルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいでしたか。

Q27 前の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人
数）は会社全体でどれくらいですか。

Q4 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人
数）は会社全体でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 初職の勤務先従業員規模
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

n

９

人

以

下

１

０
～

１

９

人

２

０
～

４

９

人

５

０
～

９

９

人

１

０

０
～

２

９

９

人

３

０

０
～

４

９

９

人

５

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０
～

４

９

９

９

人

５

０

０

０

人

以

上

公

務

2014年 全体 9857 7.1 5.4 8.7 7.8 13.4 7.2 8.6 17.4 19.4 5.0

　60代除く 8788 7.0 5.6 8.9 7.9 13.7 7.4 8.8 17.1 19.1 4.7

高等学校卒 1990 9.6 7.5 10.9 8.4 13.8 6.9 5.9 13.6 18.3 5.1

専修各種卒 1208 12.8 8.5 12.3 10.3 17.4 8.2 8.0 10.4 9.4 2.6

短期大学卒 848 8.1 6.5 9.4 9.3 12.1 6.7 6.1 16.7 21.5 3.4

大学卒 4879 4.5 3.9 7.1 7.3 13.2 7.4 10.5 20.6 19.8 5.7

男性計 5600 5.6 4.3 7.7 7.2 13.0 6.9 9.2 18.6 21.3 6.3

高等学校卒 994 10.1 8.2 11.2 7.1 13.1 5.7 5.7 11.7 19.9 7.2

専修各種卒 560 9.1 8.2 13.8 11.8 18.9 8.2 9.6 10.2 6.8 3.4

短期大学卒 60 11.7 5.0 18.3 15.0 10.0 1.7 ― 18.3 15.0 5.0

大学卒 3250 3.7 2.7 5.9 7.0 13.0 7.4 10.5 22.0 21.3 6.5

女性計 4257 9.0 6.8 10.0 8.6 14.0 7.6 7.9 15.7 16.9 3.4

高等学校卒 996 9.1 6.8 10.6 9.6 14.5 8.0 6.1 15.6 16.7 2.9

専修各種卒 648 16.0 8.8 11.1 9.1 16.0 8.2 6.6 10.6 11.6 1.9

短期大学卒 788 7.9 6.6 8.8 8.9 12.3 7.1 6.6 16.6 22.0 3.3

大学卒 1629 6.1 6.3 9.6 7.8 13.7 7.4 10.4 17.9 16.8 4.0
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■ 初職の就業職種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職

農

林

漁

業

関

連

職

運

輸

・

通

信

関

連

職

生

産

工

程

・

労

務

職

管

理

職

事

務

職

営

業

職

専

門

職

・

技

術

職

分

類

不

能

の

職

業

2014年 全体 9857 10.1 0.8 0.1 1.6 5.0 1.0 33.6 9.7 30.0 8.0

　60代除く 8788 10.8 0.9 0.1 1.7 4.7 0.9 32.5 10.0 30.3 8.1

正社員･正職員 6354 7.6 1.0 0.1 2.0 4.8 1.1 29.9 12.2 33.8 7.5

　18～24歳 404 15.3 2.0 0.2 3.7 6.7 1.2 25.0 9.2 29.0 7.7

　25～29歳 819 9.4 1.0 ― 2.7 3.8 0.6 28.8 11.4 33.8 8.5

　30～34歳 853 7.4 1.4 0.1 1.8 5.4 0.8 27.3 11.1 36.0 8.7

　35～39歳 976 9.7 1.1 0.1 2.2 5.0 1.2 29.1 10.7 32.6 8.3

　40～49歳 1795 6.7 0.9 0.2 1.9 4.9 1.2 29.2 14.0 34.9 6.2

　50～59歳 1175 4.5 0.9 ― 1.3 3.6 1.2 33.0 14.4 33.9 7.3

　60～69歳 332 3.9 0.3 0.3 0.9 5.7 1.8 41.0 7.5 31.3 7.2

契約社員･嘱託 866 10.0 1.0 0.1 1.8 5.9 0.9 35.1 9.0 28.5 7.5

フリーター 559 30.9 0.5 ― 2.0 8.6 0.7 23.8 5.0 15.7 12.7

パートタイマー 1535 11.5 0.3 ― 0.3 4.2 0.8 50.5 3.3 22.0 7.2

派   遣 376 17.0 ― ― 0.8 5.9 0.5 42.3 4.5 19.7 9.3

業務委託 167 6.6 0.6 ― 1.2 3.0 ― 24.0 4.8 40.7 19.2

男性計 5600 8.3 1.3 0.1 2.6 7.3 1.3 21.5 13.8 35.4 8.4

正社員･正職員 4480 6.9 1.4 0.1 2.5 6.2 1.4 22.1 14.8 37.1 7.5

　18～24歳 201 12.4 4.0 0.5 7.0 11.4 1.5 15.9 9.5 27.9 10.0

　25～29歳 489 9.4 1.4 ― 3.5 5.1 1.0 20.7 13.7 36.4 8.8

　30～34歳 586 6.7 1.7 ― 2.0 7.5 1.2 19.8 11.8 40.6 8.7

　35～39歳 711 8.3 1.4 ― 2.8 6.5 1.1 20.8 12.5 37.3 9.3

　40～49歳 1357 6.6 1.2 0.1 2.5 6.0 1.4 21.7 17.2 37.3 6.0

　50～59歳 901 4.3 1.0 ― 1.4 4.6 1.4 24.6 18.1 37.4 7.1

　60～69歳 235 3.8 0.4 ― 1.3 8.1 2.6 32.3 10.6 35.7 5.1

契約社員･嘱託 480 8.8 1.7 0.2 3.1 9.4 1.3 21.0 11.7 34.8 8.1

フリーター 300 28.7 1.0 ― 3.3 10.7 0.7 17.3 7.3 16.0 15.0

パートタイマー 171 8.8 ― ― 0.6 19.3 1.8 19.9 8.8 28.7 12.3

派   遣 97 12.4 ― ― 2.1 15.5 1.0 18.6 7.2 27.8 15.5

業務委託 72 5.6 1.4 ― 2.8 6.9 ― 15.3 6.9 40.3 20.8

女性計 4257 12.4 0.2 0.1 0.4 2.0 0.5 49.5 4.3 23.0 7.5

正社員･正職員 1874 9.4 0.3 0.2 0.6 1.2 0.5 48.7 5.8 25.8 7.5

　18～24歳 203 18.2 ― ― 0.5 2.0 1.0 34.0 8.9 30.0 5.4

　25～29歳 330 9.4 0.3 ― 1.5 1.8 ― 40.9 7.9 30.0 8.2

　30～34歳 267 9.0 0.7 0.4 1.1 0.7 ― 43.8 9.7 25.8 8.6

　35～39歳 265 13.6 0.4 0.4 0.4 1.1 1.5 51.3 5.7 20.0 5.7

　40～49歳 438 6.8 ― 0.2 ― 1.6 0.5 52.5 4.1 27.4 6.8

　50～59歳 274 5.1 0.4 ― 0.7 0.4 0.4 60.6 2.2 22.3 8.0

　60～69歳 97 4.1 ― 1.0 ― ― ― 61.9 ― 20.6 12.4

契約社員･嘱託 386 11.7 0.3 ― 0.3 1.6 0.5 52.6 5.7 20.7 6.7

フリーター 259 33.6 ― ― 0.4 6.2 0.8 31.3 2.3 15.4 10.0

パートタイマー 1364 11.8 0.3 ― 0.3 2.3 0.7 54.3 2.6 21.2 6.5

派   遣 279 18.6 ― ― 0.4 2.5 0.4 50.5 3.6 16.8 7.2

業務委託 95 7.4 ― ― ― ― ― 30.5 3.2 41.1 17.9
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４）初職の就業職種（大分類）

 ワーキングパーソンの約３人に２人は卒業後最初に就いた仕事で「事務職」あるいは「専門職・技術職」に従
事

 パートタイマー、派遣では「事務職」が半数前後を占める

 フリーターでは「サービス職」が３割以上と他の就業形態よりも高い

 女性の「事務職」の割合は約半数を占め、男性を３０ポイント近く上回る

Q43 学校を卒業後、最初の仕事の職種をお知らせください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 初職の就業職種（大分類）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 10.1 0.8 0.1 1.6 5.0 1.0 33.6 9.7 30.0 8.0

　60代除く 8788 10.8 0.9 0.1 1.7 4.7 0.9 32.5 10.0 30.3 8.1

高等学校卒 1990 18.4 1.8 0.2 4.5 13.4 0.5 38.5 2.7 10.2 9.8

専修各種卒 1208 16.2 0.5 0.2 0.9 4.0 0.4 24.3 4.3 39.9 9.4

短期大学卒 848 7.9 ― ― 0.8 1.1 0.7 59.6 3.1 20.4 6.5

大学卒 4879 6.3 0.8 0.1 1.0 2.6 1.4 33.4 16.3 31.4 6.8

男性計 5600 8.3 1.3 0.1 2.6 7.3 1.3 21.5 13.8 35.4 8.4

高等学校卒 994 17.5 3.0 0.1 8.1 22.0 0.7 17.9 4.3 14.0 12.3

専修各種卒 560 13.8 1.1 0.4 2.0 6.8 0.7 13.0 6.4 45.2 10.7

短期大学卒 60 10.0 ― ― 8.3 10.0 1.7 15.0 6.7 38.3 10.0

大学卒 3250 5.4 1.1 ― 1.2 3.3 1.7 27.1 20.4 33.1 6.7

女性計 4257 12.4 0.2 0.1 0.4 2.0 0.5 49.5 4.3 23.0 7.5

高等学校卒 996 19.3 0.6 0.2 0.9 4.8 0.3 59.1 1.0 6.3 7.4

専修各種卒 648 18.4 ― ― ― 1.5 0.2 34.0 2.5 35.3 8.2

短期大学卒 788 7.7 ― ― 0.3 0.4 0.6 62.9 2.8 19.0 6.2

大学卒 1629 7.9 0.2 0.1 0.5 1.2 0.9 46.0 8.1 28.0 7.1
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 高等学校卒、専修各種学校卒の初職での従事職種は、他の学歴に比べて「サービス職」が高く、１５％以上を
占める

 高等学校卒では「サービス職」のほか「生産工程・労務職」も他の学歴より高い

 専修各種学校卒では「専門職・技術職」の占める割合が約４割と、他の学歴よりも高い

Q43 学校を卒業後、最初の仕事の職種をお知らせください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 退職理由（複数回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜退職経験者　n＝5827＞ （複数回答：％）
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2014年 全体 5827 3.6 2.5 4.7 3.9 1.1 14.1 19.9 16.8 25.3 13.5 5.5 12.0 5.4 0.8 1.4 3.9 14.6

　60代除く 4991 3.9 0.2 4.9 2.9 1.2 15.8 22.0 18.5 27.3 14.7 6.1 11.2 5.2 0.7 1.2 4.2 14.5

正社員･正職員 2912 3.0 1.2 5.8 4.2 1.0 19.1 24.7 17.5 31.0 18.0 4.5 6.1 2.1 0.5 1.5 3.2 14.6

　18～24歳 44 9.1 ― ― 2.3 2.3 38.6 47.7 38.6 47.7 15.9 6.8 2.3 4.5 4.5 ― 2.3 11.4

　25～29歳 199 3.0 ― 4.5 1.0 2.0 30.2 33.7 29.1 41.2 21.1 8.5 4.5 1.5 0.5 1.5 2.0 10.1

　30～34歳 400 6.5 0.3 7.0 1.8 2.0 24.8 30.3 23.8 38.5 18.0 5.3 2.5 1.0 0.5 0.5 5.3 12.5

　35～39歳 534 4.3 ― 5.6 3.9 0.9 21.2 27.5 15.5 32.0 21.7 5.4 2.8 1.9 0.4 1.5 4.1 12.9

　40～49歳 914 2.1 ― 5.9 3.6 0.3 18.6 24.7 17.4 31.2 18.6 4.0 6.0 1.1 0.7 1.1 3.7 15.8

　50～59歳 613 1.0 1.0 6.5 5.7 1.1 14.2 18.9 13.1 25.8 16.3 3.3 9.6 4.1 0.5 2.4 1.3 17.1

　60～69歳 208 1.0 13.9 4.3 10.6 1.0 5.3 10.1 8.2 15.9 8.2 2.4 13.5 3.4 ― 2.9 1.9 15.9

契約社員･嘱託 685 5.0 7.2 5.3 7.3 1.0 12.4 18.1 15.0 23.1 15.5 5.4 8.9 3.6 1.2 1.0 3.8 15.8

フリーター 378 4.5 2.1 6.1 3.4 2.6 14.0 21.7 30.2 29.1 9.5 12.2 2.6 1.1 1.3 1.6 5.0 16.7

パートタイマー 1412 2.9 3.1 2.3 2.1 0.6 5.0 10.4 11.0 13.5 4.5 5.9 29.5 14.7 1.0 0.6 3.9 13.5

派   遣 335 8.7 1.2 1.8 3.0 1.5 15.2 21.8 23.6 27.5 14.6 6.0 7.2 2.1 1.2 1.5 8.1 13.1

業務委託 105 4.8 5.7 2.9 3.8 1.9 6.7 13.3 16.2 21.0 7.6 3.8 8.6 6.7 ― 8.6 7.6 18.1

男性計 2733 3.3 4.7 6.1 6.8 1.4 19.5 24.3 17.9 29.9 19.5 4.6 1.0 0.3 0.5 2.2 2.7 14.8

正社員･正職員 1900 2.4 1.7 6.7 5.6 1.3 22.0 26.9 17.4 32.3 21.2 3.8 1.2 0.4 0.4 1.8 2.1 14.7

　18～24歳 17 11.8 ― ― 5.9 5.9 41.2 41.2 23.5 41.2 23.5 ― ― ― 5.9 ― ― 23.5

　25～29歳 98 4.1 ― 5.1 1.0 2.0 34.7 32.7 25.5 38.8 21.4 6.1 1.0 1.0 ― 2.0 1.0 8.2

　30～34歳 254 5.5 0.4 7.5 2.4 2.8 25.6 31.1 24.0 39.4 19.7 3.9 1.6 ― 0.4 0.4 3.5 12.2

　35～39歳 361 3.3 ― 6.9 5.0 1.1 25.2 30.2 14.4 30.7 24.9 4.2 1.1 0.6 0.3 1.9 3.6 11.9

　40～49歳 620 1.5 ― 6.9 4.4 0.5 22.4 27.4 18.7 34.0 21.6 3.7 1.0 0.2 0.5 1.5 2.1 15.2

　50～59歳 410 0.7 1.5 7.1 7.6 1.5 17.8 23.4 14.4 29.0 21.2 3.7 1.7 0.7 0.5 2.9 0.5 18.8

　60～69歳 140 0.7 18.6 4.3 15.7 1.4 6.4 12.9 10.0 20.0 11.4 2.1 ― ― ― 2.9 1.4 16.4

契約社員･嘱託 356 5.3 12.4 5.9 12.1 1.1 13.8 17.7 14.3 21.3 21.1 4.2 0.8 0.3 0.8 1.7 3.7 14.3

フリーター 206 6.3 3.4 5.8 4.9 2.9 18.9 27.2 29.1 32.0 12.6 10.7 0.5 ― 1.0 2.4 3.9 14.1

パートタイマー 138 3.6 24.6 4.3 14.5 0.7 6.5 8.7 11.6 15.2 10.9 7.2 ― ― ― 4.3 3.6 17.4

派   遣 86 7.0 4.7 ― 5.8 2.3 18.6 19.8 24.4 32.6 14.0 5.8 1.2 ― ― 2.3 7.0 14.0

業務委託 47 4.3 12.8 4.3 6.4 2.1 4.3 12.8 21.3 23.4 8.5 4.3 ― ― ― 12.8 6.4 19.1

女性計 3094 3.9 0.6 3.3 1.3 0.7 9.4 16.0 15.8 21.4 8.2 6.4 21.7 9.8 1.1 0.6 5.0 14.4

正社員･正職員 1012 4.1 0.3 4.2 1.5 0.5 13.7 20.6 17.6 28.7 12.1 5.9 15.3 5.3 0.8 0.9 5.3 14.4

　18～24歳 27 7.4 ― ― ― ― 37.0 51.9 48.1 51.9 11.1 11.1 3.7 7.4 3.7 ― 3.7 3.7

　25～29歳 101 2.0 ― 4.0 1.0 2.0 25.7 34.7 32.7 43.6 20.8 10.9 7.9 2.0 1.0 1.0 3.0 11.9

　30～34歳 146 8.2 ― 6.2 0.7 0.7 23.3 28.8 23.3 37.0 15.1 7.5 4.1 2.7 0.7 0.7 8.2 13.0

　35～39歳 173 6.4 ― 2.9 1.7 0.6 12.7 22.0 17.9 34.7 15.0 8.1 6.4 4.6 0.6 0.6 5.2 15.0

　40～49歳 294 3.4 ― 3.7 2.0 ― 10.5 19.0 14.6 25.2 12.2 4.8 16.7 3.1 1.0 0.3 7.1 17.0

　50～59歳 203 1.5 ― 5.4 2.0 0.5 6.9 9.9 10.3 19.2 6.4 2.5 25.6 10.8 0.5 1.5 3.0 13.8

　60～69歳 68 1.5 4.4 4.4 ― ― 2.9 4.4 4.4 7.4 1.5 2.9 41.2 10.3 ― 2.9 2.9 14.7

契約社員･嘱託 329 4.6 1.5 4.6 2.1 0.9 10.9 18.5 15.8 24.9 9.4 6.7 17.6 7.3 1.5 0.3 4.0 17.3

フリーター 172 2.3 0.6 6.4 1.7 2.3 8.1 15.1 31.4 25.6 5.8 14.0 5.2 2.3 1.7 0.6 6.4 19.8

パートタイマー 1274 2.8 0.8 2.1 0.7 0.5 4.9 10.6 11.0 13.3 3.8 5.8 32.7 16.3 1.1 0.2 3.9 13.0

派   遣 249 9.2 ― 2.4 2.0 1.2 14.1 22.5 23.3 25.7 14.9 6.0 9.2 2.8 1.6 1.2 8.4 12.9

業務委託 58 5.2 ― 1.7 1.7 1.7 8.6 13.8 12.1 19.0 6.9 3.4 15.5 12.1 ― 5.2 8.6 17.2
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５）退職理由（複数回答）

 初職の退職理由としては「仕事内容への不満」が２５.３％で最も高く、次いで「労働条件や勤務地への不満」
（１９.９％）と続く

 正社員・正職員ではそれらに加え、「賃金への不満」が１９.１％と高くなっている

 男性ではさらに、「会社の将来性や雇用安定性への不安」も全体より高く、退職理由の上位を構成している

 女性では「結婚」（２１.７％）の理由が高く、特に５０代以降の正社員・正職員、パートタイマーで２５％を
超える

Q40 あなたが学校を卒業後、初めて就職した勤務先を退職した理由は

何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。また、最も重要
な理由は何ですか。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 退職理由（複数回答）

(全体／性・学歴別)

＜退職経験者　n＝5827＞ （複数回答：％）
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2014年 全体 5827 3.6 2.5 4.7 3.9 1.1 14.1 19.9 16.8 25.3 13.5 5.5 12.0 5.4 0.8 1.4 3.9 14.6

　60代除く 4991 3.9 0.2 4.9 2.9 1.2 15.8 22.0 18.5 27.3 14.7 6.1 11.2 5.2 0.7 1.2 4.2 14.5

高等学校卒 1369 2.7 2.4 4.6 2.7 0.9 12.3 15.9 16.1 20.7 7.8 4.9 14.3 7.2 0.8 0.9 3.7 15.8

専修各種卒 857 4.3 1.1 4.8 1.8 1.5 17.0 21.2 20.0 25.6 12.7 6.1 11.7 5.1 0.9 0.8 4.3 17.0

短期大学卒 688 3.3 0.7 3.2 2.3 1.2 7.7 12.4 14.1 18.8 6.0 5.5 27.0 10.0 0.9 1.0 5.2 14.1

大学卒 2534 3.4 3.4 5.1 5.0 1.0 15.8 24.4 16.9 29.9 18.4 5.8 8.0 3.9 0.8 1.7 3.3 12.9

男性計 2733 3.3 4.7 6.1 6.8 1.4 19.5 24.3 17.9 29.9 19.5 4.6 1.0 0.3 0.5 2.2 2.7 14.8

高等学校卒 548 3.8 4.9 7.5 5.5 1.6 18.4 20.3 17.3 24.8 11.7 4.0 1.3 0.2 0.7 1.6 2.9 15.7

専修各種卒 342 2.9 2.0 6.1 3.2 2.3 27.8 27.5 24.3 32.5 22.2 5.0 1.5 0.6 0.6 1.5 1.8 19.3

短期大学卒 34 ― 8.8 11.8 8.8 ― 17.6 14.7 23.5 26.5 2.9 5.9 ― ― ― 8.8 ― 14.7

大学卒 1532 2.6 5.0 5.8 7.4 1.2 18.6 27.2 16.8 32.4 22.1 4.9 0.8 0.3 0.5 2.2 2.7 13.4

女性計 3094 3.9 0.6 3.3 1.3 0.7 9.4 16.0 15.8 21.4 8.2 6.4 21.7 9.8 1.1 0.6 5.0 14.4

高等学校卒 821 1.9 0.7 2.7 0.9 0.5 8.3 12.9 15.2 17.9 5.2 5.5 23.0 11.8 0.9 0.4 4.1 15.8

専修各種卒 515 5.2 0.4 3.9 0.8 1.0 9.9 17.1 17.1 21.0 6.4 6.8 18.4 8.2 1.2 0.4 6.0 15.5

短期大学卒 654 3.5 0.3 2.8 2.0 1.2 7.2 12.2 13.6 18.3 6.1 5.5 28.4 10.6 0.9 0.6 5.5 14.1

大学卒 1002 4.6 0.9 4.1 1.4 0.6 11.5 20.2 17.1 26.1 12.8 7.2 19.1 9.3 1.3 1.0 4.3 12.1
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 男性大学卒では、「仕事内容への不満」「労働条件や勤務地への不満」に次いで、「会社の将来性や雇用安定
性への不安」が高くなっている

Q40 あなたが学校を卒業後、初めて就職した勤務先を退職した理由は

何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。また、最も重要
な理由は何ですか。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

PartⅢ 初職の就業実態

■ 最も重要な退職理由（単一回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜退職経験者　n＝5827＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 5827 3.1 2.4 4.4 3.4 0.9 6.2 10.2 9.1 14.5 7.0 4.6 10.9 5.0 0.6 1.1 3.3 13.1

　60代除く 4991 3.4 0.2 4.6 2.4 1.0 6.8 11.3 9.8 15.3 7.5 5.0 10.1 4.7 0.6 0.9 3.6 12.9

正社員･正職員 2912 2.6 1.2 5.5 3.5 0.9 8.3 12.6 9.2 18.0 10.0 3.8 5.4 1.7 0.4 1.2 2.7 13.0

　18～24歳 44 9.1 ― ― ― 2.3 4.5 27.3 11.4 20.5 6.8 4.5 ― 2.3 2.3 ― ― 9.1

　25～29歳 199 3.0 ― 4.5 1.0 1.5 10.1 16.1 11.1 22.6 9.0 7.0 3.0 0.5 0.5 1.0 1.0 8.0

　30～34歳 400 5.0 ― 6.3 1.0 1.8 11.0 14.5 10.8 19.8 7.8 3.8 1.5 1.0 0.3 0.3 4.8 10.8

　35～39歳 534 3.7 ― 5.1 2.8 0.6 9.2 14.4 9.0 18.0 12.4 4.9 2.4 1.3 0.4 1.1 3.6 11.2

　40～49歳 914 1.9 ― 5.6 3.2 0.3 8.0 13.5 9.4 18.5 11.5 3.5 5.6 0.9 0.4 0.8 2.8 14.2

　50～59歳 613 1.0 1.0 6.2 5.2 1.0 7.5 9.1 8.6 16.6 9.3 2.6 8.8 3.6 0.3 2.1 1.3 15.7

　60～69歳 208 1.0 13.9 4.3 9.6 1.0 3.8 4.8 5.8 11.5 5.3 2.4 13.5 3.4 ― 2.9 1.9 14.9

契約社員･嘱託 685 3.9 6.9 5.1 7.0 1.0 5.4 8.3 8.6 12.0 7.2 3.8 8.9 3.4 0.9 0.6 3.1 14.0

フリーター 378 4.0 2.1 5.8 3.2 2.6 6.6 11.1 14.6 12.4 3.2 10.1 2.4 1.1 1.1 1.3 4.2 14.3

パートタイマー 1412 2.7 2.8 2.1 1.8 0.5 2.4 6.2 6.5 9.2 2.1 5.2 26.9 14.1 0.8 0.6 3.6 12.4

派   遣 335 6.9 1.2 1.8 2.4 1.2 5.7 10.7 14.3 14.0 7.2 4.8 6.6 2.1 1.2 1.5 6.0 12.5

業務委託 105 2.9 5.7 2.9 3.8 ― 1.9 5.7 7.6 16.2 4.8 3.8 6.7 6.7 ― 5.7 7.6 18.1

男性計 2733 2.9 4.5 5.7 6.0 1.2 8.9 12.3 9.4 16.6 10.5 3.8 0.6 ― 0.3 1.7 2.3 13.3

正社員･正職員 1900 2.2 1.7 6.2 4.7 1.1 9.8 13.8 9.4 18.5 12.1 3.2 0.6 ― 0.3 1.5 1.9 13.2

　18～24歳 17 11.8 ― ― ― 5.9 5.9 17.6 5.9 23.5 5.9 ― ― ― 5.9 ― ― 17.6

　25～29歳 98 4.1 ― 5.1 1.0 1.0 13.3 15.3 8.2 24.5 10.2 6.1 1.0 ― ― 2.0 1.0 7.1

　30～34歳 254 4.7 ― 6.7 1.2 2.4 11.0 15.4 11.0 21.3 9.1 2.8 0.4 ― ― ― 3.1 11.0

　35～39歳 361 3.0 ― 6.1 3.6 0.6 10.8 16.1 8.6 16.1 15.0 4.2 0.8 ― 0.3 1.4 3.3 10.2

　40～49歳 620 1.5 ― 6.5 3.7 0.5 9.8 14.5 10.5 19.2 13.5 2.9 0.6 ― 0.3 1.0 1.8 13.7

　50～59歳 410 0.7 1.5 6.8 7.1 1.2 9.0 12.0 9.0 17.3 11.5 2.9 0.7 ― 0.2 2.7 0.5 16.8

　60～69歳 140 0.7 18.6 4.3 14.3 1.4 5.0 5.7 6.4 15.0 7.1 2.1 ― ― ― 2.9 1.4 15.0

契約社員･嘱託 356 4.5 11.8 5.9 11.8 1.1 7.0 7.9 7.9 11.0 10.7 3.7 0.8 ― 0.3 0.8 2.2 12.6

フリーター 206 5.3 3.4 5.3 4.4 2.9 9.2 13.6 12.1 14.6 3.9 7.8 ― ― 0.5 1.9 3.4 11.7

パートタイマー 138 3.6 23.9 3.6 13.0 0.7 2.9 3.6 5.8 10.1 2.9 5.1 ― ― ― 4.3 3.6 16.7

派   遣 86 4.7 4.7 ― 4.7 2.3 8.1 11.6 15.1 14.0 5.8 5.8 1.2 ― ― 2.3 5.8 14.0

業務委託 47 4.3 12.8 4.3 6.4 ― 2.1 6.4 6.4 17.0 4.3 4.3 ― ― ― 6.4 6.4 19.1

女性計 3094 3.3 0.5 3.2 1.1 0.6 3.8 8.4 8.9 12.7 4.0 5.3 20.1 9.4 0.9 0.6 4.2 13.0

正社員･正職員 1012 3.3 0.3 4.1 1.3 0.5 5.5 10.5 8.9 17.1 6.1 4.8 14.4 4.9 0.6 0.7 4.2 12.8

　18～24歳 27 7.4 ― ― ― ― 3.7 33.3 14.8 18.5 7.4 7.4 ― 3.7 ― ― ― 3.7

　25～29歳 101 2.0 ― 4.0 1.0 2.0 6.9 16.8 13.9 20.8 7.9 7.9 5.0 1.0 1.0 ― 1.0 8.9

　30～34歳 146 5.5 ― 5.5 0.7 0.7 11.0 13.0 10.3 17.1 5.5 5.5 3.4 2.7 0.7 0.7 7.5 10.3

　35～39歳 173 5.2 ― 2.9 1.2 0.6 5.8 11.0 9.8 22.0 6.9 6.4 5.8 4.0 0.6 0.6 4.0 13.3

　40～49歳 294 2.7 ― 3.7 2.0 ― 4.1 11.2 7.1 17.0 7.1 4.8 16.0 2.7 0.7 0.3 5.1 15.3

　50～59歳 203 1.5 ― 4.9 1.5 0.5 4.4 3.4 7.9 15.3 4.9 2.0 25.1 10.8 0.5 1.0 3.0 13.3

　60～69歳 68 1.5 4.4 4.4 ― ― 1.5 2.9 4.4 4.4 1.5 2.9 41.2 10.3 ― 2.9 2.9 14.7

契約社員･嘱託 329 3.3 1.5 4.3 1.8 0.9 3.6 8.8 9.4 13.1 3.3 4.0 17.6 7.0 1.5 0.3 4.0 15.5

フリーター 172 2.3 0.6 6.4 1.7 2.3 3.5 8.1 17.4 9.9 2.3 12.8 5.2 2.3 1.7 0.6 5.2 17.4

パートタイマー 1274 2.6 0.5 2.0 0.5 0.5 2.4 6.5 6.6 9.1 2.0 5.3 29.8 15.6 0.9 0.2 3.6 11.9

派   遣 249 7.6 ― 2.4 1.6 0.8 4.8 10.4 14.1 14.1 7.6 4.4 8.4 2.8 1.6 1.2 6.0 12.0

業務委託 58 1.7 ― 1.7 1.7 ― 1.7 5.2 8.6 15.5 5.2 3.4 12.1 12.1 ― 5.2 8.6 17.2
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６）最も重要な退職理由（単一回答）

 初職の最も重要な退職理由は「仕事内容への不満」「結婚」「労働条件や勤務地への不満」などがそれぞれ1割
以上で上位を構成している

 男性正社員・正職員で「会社の将来性や雇用安定性への不安」が高く、１２.１％を占める

Q40 あなたが学校を卒業後、初めて就職した勤務先を退職した理由は

何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。また、最も重要
な理由は何ですか。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 最も重要な退職理由（単一回答）

(全体／性・学歴別)

＜退職経験者　n＝5827＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 5827 3.1 2.4 4.4 3.4 0.9 6.2 10.2 9.1 14.5 7.0 4.6 10.9 5.0 0.6 1.1 3.3 13.1

　60代除く 4991 3.4 0.2 4.6 2.4 1.0 6.8 11.3 9.8 15.3 7.5 5.0 10.1 4.7 0.6 0.9 3.6 12.9

高等学校卒 1369 2.4 2.3 4.5 2.1 0.8 6.9 9.8 9.7 12.6 4.6 4.3 13.5 7.0 0.5 0.8 3.3 14.8

専修各種卒 857 3.6 0.7 4.2 1.3 1.4 6.3 10.5 11.6 14.2 6.8 4.7 10.2 4.7 0.9 0.2 3.5 15.3

短期大学卒 688 2.9 0.6 3.1 2.0 1.0 2.8 6.5 8.6 11.0 3.3 4.4 25.4 9.6 0.7 1.0 4.5 12.5

大学卒 2534 2.7 3.3 4.9 4.7 0.8 6.6 11.8 8.2 16.7 9.1 4.8 7.1 3.4 0.6 1.4 2.7 11.5

男性計 2733 2.9 4.5 5.7 6.0 1.2 8.9 12.3 9.4 16.6 10.5 3.8 0.6 ― 0.3 1.7 2.3 13.3

高等学校卒 548 3.5 4.9 7.3 4.2 1.5 10.9 12.6 9.5 14.8 7.3 3.5 1.1 ― 0.2 1.5 2.7 14.6

専修各種卒 342 2.0 1.5 5.6 2.3 2.0 8.8 12.0 14.3 16.7 10.8 3.5 0.9 ― 0.6 0.3 1.5 17.3

短期大学卒 34 ― 8.8 11.8 5.9 ― 8.8 2.9 14.7 17.6 2.9 5.9 ― ― ― 8.8 ― 11.8

大学卒 1532 2.3 4.8 5.4 7.0 1.0 8.2 13.4 8.2 17.8 11.4 4.0 0.3 ― 0.3 1.7 2.2 11.9

女性計 3094 3.3 0.5 3.2 1.1 0.6 3.8 8.4 8.9 12.7 4.0 5.3 20.1 9.4 0.9 0.6 4.2 13.0

高等学校卒 821 1.7 0.6 2.7 0.7 0.4 4.1 7.9 9.9 11.1 2.8 4.9 21.8 11.7 0.7 0.4 3.7 15.0

専修各種卒 515 4.7 0.2 3.3 0.6 1.0 4.7 9.5 9.7 12.6 4.1 5.4 16.3 7.8 1.2 0.2 4.9 14.0

短期大学卒 654 3.1 0.2 2.6 1.8 1.1 2.4 6.7 8.3 10.7 3.4 4.3 26.8 10.1 0.8 0.6 4.7 12.5

大学卒 1002 3.4 0.9 4.0 1.1 0.5 4.0 9.3 8.2 15.0 5.6 5.9 17.6 8.5 1.0 0.9 3.5 10.8
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 男性の専修各種学校卒で「人間関係への不満」が１４.３％を占め、「仕事内容への不満」に次いで高い

 女性では、高等学校卒、短期大学卒で「結婚」「出産・育児」がともに専修各種学校卒や大学卒よりも高く
なっている

Q40 あなたが学校を卒業後、初めて就職した勤務先を退職した理由は

何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。また、最も重要
な理由は何ですか。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。


